

# “温州科技进步奖” 逾七成花落民企

## 温州民企自主创新能力显著提升,创新主体地位凸显

商报讯(记者 周大正)浙江迦南科技股份有限公司领衔研发的模块化制药柔性生产线装备,其技术水平领先国内同类产品;超达阀门集团开发的高参数特种耐磨球阀产品技术达到国际先进水平,提高了我国阀门在国际高端市场的竞争力……昨天,被誉为温州科技界“奥斯卡奖”的2014年度温州市科学技术进步奖公布,在100个获奖项目中,逾七成奖项被我市民营企业摘得。市科技进步奖评审委员会专家表示,民企获奖比重创新高,折射出温州民营企业自主创新能力显著提升,创新主体地位凸显,创新驱动发展能力加强。

在今年100个获奖的科学技术成果项目中,一等奖6项、二等奖25项、三等奖69项,由企业独立完成或企业以第一完成单位身份牵头完成的项目达到77项,占总数的77%,比上年提高了5%。这些项目都是围绕我市重点产业和区域经济社会发展中急需解决的关键、共性技术和重点难点问题,以智能化、绿色环保等为科技创新方向,突破行业发展瓶颈,填补国内相关产品空白,抢占产品科技创新制高点和市场竞争主动权。

“这些企业的获奖项目,均给企业带来了很好的经济效益,让企业尝到了创新带来的甜头,加大了科技创新经费投入。”市科技进步奖评审委员会专家介绍。

“此次获一等奖的产品模块化制药柔性生产线装备已经全面进入国内市场,并出口到欧美、东亚、东南亚市场,去年新增产值6910万元,创汇183万美元。”浙江迦南科技股份有限公司有关负责人介绍说,该项目产品采用可快速组装的模块化设计,满足无尘化、无污染、易清洗等要求。产品具有配置灵活、生产效率高特点,项目已获得3项发明专利、1项实用新型专利,其技术处国内同类产品领先水平,经用户使用反映良好,具有明显的经济和社会效益。

“像模块化制药柔性生产线装备、高参数特种耐磨球阀这样科技含量高、市场经济效益好的科技成果在此次获奖项目中还有很多。”市科技进步奖评审委员会专家介绍,回望历年评审,发现温州民营企业自主创新能力在提升,民营企业获奖比重连续多年攀升就是最好的证明,也折射出温州民企正加大科技研发投入,发展实体经济的决心。

据悉,温州市科学技术进步奖从2005年开始启动,每年评审一次,检阅我市科技创新水平。该奖授予个人或单位,设一、二、三三个等级奖,分别奖励5万元、2万元、1万元。

## 2014年度温州市科学技术进步奖一、二等奖获奖名单

序号	项目名称	主要完成单位及完成人
<b>一等奖</b>		
1	Fe-Mn-Cr节能材料研制及其在临界锅炉防磨抗爆中的应用	浙江科得力化工材料有限公司
2	模块化制药柔性生产线装备	浙江迦南科技股份有限公司, 同济大学
3	船舶变频交流电源系统试制	浙江永宏电器有限公司
4	马蹄笋、两柚一柑产业提升关键技术研究及示范	浙江省亚热带作物研究所, 苍南县桥墩镇凤岭马蹄笋专业合作社, 瑞安市鹿木马蹄笋专业合作社, 苍南县马站苍翅四季柚专业合作社
5	高参数特种耐磨球阀	超达阀门集团股份有限公司, 浙江大学
6	重症急性胰腺炎诊治难点关键技术研究	温州医科大学附属第一医院
<b>二等奖</b>		
7	CTY/CTL系列防爆特殊型蓄电池变频调速电机	巨大矿业有限公司
8	BGA式电容多点触控板	浙江龙威电子科技有限公司
9	悬臂内转子式DD无刷直流电机	浙江三星电机股份有限公司
10	DTV 蒸发器顶阀	伯特利阀门集团有限公司
11	浙江红树林营建关键技术研究及示范	浙江省亚热带作物研究所
12	城际燃气专用大口径球阀研发	保一集团有限公司, 合肥通用机械研究院
13	沿海农村台灾灾害区“避难所”优化布局理论与实践	温州大学
14	用于自动抄表系统的双绞线载波通信电路和方法	浙江正泰仪器仪表有限责任公司
15	智能全自动冷轧管机关键技术开发及产业化	浙江中钢管机械有限公司, 浙江师范大学
16	NJP4200全自动漏粉回收式硬胶囊充填机	浙江飞云科技有限公司
17	GB/T 30397-2013《皮鞋整鞋吸湿性、透湿性试验方法》	温州市质量技术监督检测院/国家鞋类质量监督, 康奈集团有限公司, 温州市万丰检测设备有限公司, 陕西科技大学
18	微纳结构能源材料的可控合成及性能研究	温州大学
19	WOT44-005鼓风电机	温州超航机电有限公司
20	具有自动在位清洗装置的滚筒式包衣机	浙江小伦制药机械有限公司
21	用基于NMR的代谢组学技术进行肾癌的早期诊断和预后监测研究	温州医科大学
22	掌底应力技术贯通舒缓女鞋(康奈柔性减震鞋)	康奈集团有限公司
23	高效智能多功能过程控制阀	浙江希伯伦科技有限公司
24	胀鼓管式过滤成套设备	浙江双屿实业有限公司
25	高压超高温液控截止阀(热阀)	浙江石化阀门有限公司
26	增殖性玻璃体视网膜病变发病机制和靶向治疗研究	温州医科大学附属第二医院, 中山大学中山眼科中心
27	肝纤维化过程中肝星状细胞活化机制的实验研究	温州医科大学附属第一医院
28	百草枯急性中毒致病机制及干预研究	温州医科大学附属第一医院
29	高性能光学成像技术诊断眼病的机制和临床应用研究	温州医科大学
30	稻田种植模式优化和生产力提升关键技术研究	温州科技职业学院, 浙江大学农业与生物技术学院, 永嘉县农业局, 乐清市农业局
31	250kw太阳能光伏并网逆变器的研发	浙江埃菲能源科技有限公司, 北京能高自动化技术有限公司

## “引领温州经济30人” 评选今天开始投票

商报讯(通讯员蒋勇 陈辉)不管您在国内外,不管您在什么领域、什么行业,只要您为树立温州人正能量品牌做出突出贡献,温州人民都要感谢您。“温州世贸杯”世界温商百名风云人物评选活动正式进入投票环节,首批推出“引领温州经济30人”的候选名单,今天开始投票。

全国首批14个沿海城市开放30周年——“温州世贸杯”世界温商百名风云人物评选活动自今年5月底启动以来,得到了各行各业的积极参与,截至9月底,共收到来自各个行业的推荐温商600多人。组委会经过认真梳理并广泛征询市金融办、经信委、税务局等部门,各行业协会及经济专家的意见、反复斟酌后,从中筛选出230名作为世界温商百名风云人物的候选人。此次首批评选的是“引领温州经济30人”,共有70位候选人,之后将陆续推出“在外杰出温商30人”、四个门类的“十大领军人物”的评选。从即日起,公众可通过手机短信、电话、报纸等多种方式参与投票。

此次世界温商百名风云人物评选活动由中共温州市委宣传部、市经信委、市科技局、市商务局、市侨办、市侨联、市贸促会、市工商联、温州日报报业集团、温州广播电视传媒集团主办,温州世贸房地产开发有限公司、中国银行温州分行协办。



## 看看东北农产品

2014年11月14日-17日,第六届中国(温州)特色农业博览会将在温州国际会展中心举行,共计展位1000个,将有全国各地的特色农产品到来。本报从2014年11月1日起开设《农博会特产抢鲜看》专栏,陆续刊登前来参展特色农产品。本期介绍2号展馆参展企业产品。

31.黑龙江绥化北林区正大米业:主要产品为大米。正大米业有限公司地址位于黑龙江绥化市,是盛产水稻的“鱼米之乡”。这里的水稻尤其在寒地黑土中吸取了充足养分,加工成大米后微量元素含量高,色味纯香、营养丰富,这里水稻种植历史悠久,精耕细作,所以品质优良,绿色安全,是水稻中的精品。

32.黑龙江绥化龙王食品有限公司:主要产品为豆粉。龙王食品有限责任公司是一家专业的食品制造商,拥有两个专业级乳制品及大豆制品加工厂,年生产能力生产各类乳制品和豆制品1万吨。

33.黑龙江省兰西县汇源植物油有限公司:主要产品有杂粮、植物油食品。兰西县汇源植物油有限公司主营各种植物油等,分别有生产大豆油、亚麻籽油、紫苏子油、月见草油、南瓜子油等多种植物油产品,产品远销北京、上海、广东等地。

34.黑龙江福康生物科技有限公司:主要产品有牛初乳、蜂胶等。黑龙江福康生物科技有限公司,位于黑龙江省八五二农场,是完达山乳业的发祥地,公司现主要有四大系列,31个品种。牛初乳胶囊、牛胎盘、牛初乳蜂王浆胶囊、牛初乳蛋白多肽胶囊为企业的主打产品。

35.哈尔滨香肠制作有限公司:现场制作香肠。哈尔滨香肠原名西班牙肠,是哈市的特产之一,味道鲜美,存储长久,食用方便,硬又韧,有嚼头,使用的原料必须是优质猪肉,肠衣是牛拐头。剔去骨头,修净伤痕、油筋,使之成为纯瘦肉。

36.哈尔滨市一哈食品有限责任公司:哈尔滨市一哈食品有限责任公司是一家拥有现代化作业的肉食品企业,产品采用欧式传统工艺及配方,生产出十余种肉制品,包括红肠、儿童肠、风干肠、啤酒肠、松江肠、茶肠、松仁小肚、叉烧肉、粉肠、肉丸子、肉饼等具有特色的食品。

刘娜筱 整理

# 国际金价创四年新低 千足金每克最低跌破230元

商报讯(记者 黄婉文)昨日,记者走访温州市场发现,各大商场品牌黄金饰品专柜,千足金价格最低已经达到每克265元。在街头小店,千足金的报价也达到新低,每克230元。上周五,国际金价盘中暴跌近40美元,最低跌至1160美元,创4年来最低水平。

据了解,美联储退出QE(量化宽松政策),而日本央行又突然推行量化宽松规模的货币政策,使得国际金价近日连续暴跌,最低跌至1160.5美元/盎司,创下四年多来的新低。昨日,国际金价仍处在四年以来低位,在1152美元/盎司左右波动。

一石激起千层浪,国际金价的大幅下跌,引起了国内市场金饰品价格的波动。昨日,记者走访我市多家金店后发现,从上周末开始,商场内各个黄金专柜都纷纷下调了饰品金价格。“今天的报价为每克295元,上周的价格则是每克305元。现在,大部分专柜都推出了活动,每克立减20-30元。”开太百货六福珠宝营业员告知。据统计,一些知名品牌,如周大生、六福、中国黄金等,参与立减活动后,其千足金价格都调至275元/克,工费是另外计算的。

昨天上午10点,开太百货刚刚开门营

业,张老伯就在中国黄金专柜购买了两条金项链,总价在3000元左右。“看中有一段时间了,这几天金价下跌了,就下单购买。”他如此表示。业内人士表示,这两三天,随着国际金价大跌,在商场购买黄金饰品的顾客确实增加不少,但是还是以小饰品为主。

相比商场各大专柜每克265-295元的报价,街头金店的报价则更低,每克为230元。在市区上陡门前庄路聚鑫金行,昨天千足金的价格为每克230元。营业员表示,这段时间,很多大妈大叔们过来询问金价,销量确有上升,不过并没有达到抢购的程度。